

印尼第一夫人的外交形象和魅力 加强了佐科维总统在G20的领导形象

(本报讯) 前些时候, 印尼总统佐科维出访乌克兰和俄罗斯, 引起全球关注。但很少有观察者和公众注意到, 他的妻子、第一夫人伊莉亚娜也陪同他旅行——包括前往基辅, 这座城市目前被认为是世界上最活跃的战区。伊莉亚娜成为继美国总统拜登的妻子吉尔·拜登之后的第二位访问乌克兰的第一夫人。

几十年来, 来自世界各地的第一夫人已经表明她们在外交使团中发挥着重要作用。她们经常提供不同的方法来对抗传统的男性化国家领导风格, 并能够在海外塑造更有利的国家形象。

第一夫人在外交中的作用

第一夫人外交在许多西方国家的国际关系中有悠久的历史 and 传统。2022年8月17日, 印度尼西亚总统佐科维和第一夫人伊莉安娜出席在雅加达独立宫举行的印度尼西亚第77届独立日升旗仪式。在美国, 许多过去的的第一夫人——从Eleanor Roosevelt、Jacqueline Kennedy、Laura Bush、Hillary Clinton到

Michelle Obama——都在公共外交中发挥了积极作用。

乌克兰第一夫人Olena Zelenska最近在美国国会大厦呼吁向她的祖国运送更多武器, 这证明了第一夫人在和平使命中的作用更为明显。在亚洲, 中国第一夫人彭丽媛自2013年以来一直在外交领域发挥积极作用, 支持习近平主席的外交政策。对中国而言, 彭丽媛在中国外交中友好而富有魅力的存在, 对习近平强硬外交的反观意义具有重大的风格。

第一夫人不仅陪同丈夫出访, 还独自前往多个国家执行外交任务。一个例子是2014年米歇尔·奥巴马(Michelle Obama)的中国之行, 该行因其在与中国复杂关系中成功展现美国善意而受到赞誉。

总的来说, 关于第一夫人外交的学术研究仍然有限。关于女性及其在国际事务中的角色的研究主要考察女性外交官和外交部长的外交和谈判能力。第一夫人的外交努力和效果, 以及她们对本国国家利益的贡献, 并未得到广泛报道和认可。

考虑到第一夫人通常除了礼仪角色之外没有官方的宪法职责, 这是可以理解的。

根据美国传播学讲师Keith V Erickson和Stephanie Thomson 2012年的一篇论文, 第一夫人的外交角色至少有三个方面。首先, 管理总统的信誉, 例如扮演伴侣和代理人的角色。第二, 激励国际关系, 特别是通过文化外交。第三, 参与社会活动, 例如宣传人道主义问题。

第一夫人在外交活动中的出现表明, 在男性主导的国际政治舞台中, 女性规范存在特殊魅力。第一夫人的女性化或母性风格可以被视为有助于“软化”其丈夫的强硬风格。

第一夫人也为一个国家的国际形象建设做出了贡献。一些研究表明, 第一夫人的智力和魅力被认为能够让她们的形象更接近国际公众。

有一些第一夫人对在国际舞台上推进妇女和人权问题产生了巨大影响。例如, 艾莲诺·罗斯福(Eleanor Roosevelt)在完成第一夫人的职位后,

成为了《世界人权宣言》(UDHR)起草委员会的主席。米歇尔·奥巴马(Michelle Obama)还通过“让女孩学习”计划领导了一场全球运动, 旨在让世界各地的年轻女孩获得优质教育。他们的经历展示了第一夫人如何超越其礼仪角色, 为社会创造巨大影响。

印尼第一夫人的角色

伊利安娜(IRIANA WIDODO)的角色: 这对印尼的外交意味着什么?

第一夫人伊莉亚娜陪同佐科总统前往战区并为乌克兰一家医院提供人道主义援助, 在社交媒体上受到许多印尼民众的称赞。许多国际关系和法律专家将她的出席视为印度尼西亚友谊的具体表现, 通过对乌克兰提供人道援助并带来希望的象征性信息, 这可能是开启和谈的第一步。

印尼和乌克兰在地理和文化上存在显著差异。虽然印尼是一个穆斯林占多数的亚洲国家, 但乌克兰四分之三的人口信奉东正教作为主要宗教。因此, 伊莉亚娜的外交努力向乌克兰人民介绍印尼的

身份, 并塑造印度尼西亚作为一个开放和友好的国家的形象。这对今年担任G20轮值主席国的印度尼西亚很重要。在这样做的过程中, 佐科维旨在将自己塑造成一个和平使者, 他邀请乌克兰和俄罗斯领导人参加今年11月在巴厘岛举行的G20峰会。

印尼需要确保G20峰会顺利进行。一个指标是所有G20成员的亲自出席。即使佐科此行对克服俄乌战争引发的全球粮食危机的影响仍不确定, 但至少伊莉亚娜的出访可以提升佐科在印尼人中的形象, 并帮助他在2024年卸任前留下宝贵遗产。

总体而言, 第一夫人外交可以作为国家元首的权威代表, 对传统外交起到补充作用。第一夫人可以在加强国家间友谊的外交战略中发挥重要作用。

第一夫人不应再被视为无声无息, 而只能担任礼仪角色。他们应该而且应该成为国际外交的积极参与者。此外, 为了使其更有意义, 第一夫人必须有权扩大各省对维护妇女赋权和进步的承诺。(莉丽)

中企举办印尼制造业投资峰会获热烈响应 70多个工业区6百多企业代表出席



8月31日, 印尼制造业投资峰会在雅加达举行。杨学科 摄

中新网雅加达9月1日电 (记者 林永传) 31日, 一场由中资企业在雅加达举办的制造业投资峰会, 获印尼经济界

热烈响应。来自印尼全国70多家工业园区、600多家企业的900多名代表与会。

印尼中国商会总会主席张朝阳、印尼中华总商会总主席张锦雄到会致辞。印尼投资部官员现场讲解《印尼投资优惠政策》、工业部官员介绍了《印尼政府关于鼓励制造业发展的举措》。

张锦雄说, 随着“一带一路”倡议与印尼建设“全球海洋支点”战略的深入对接, 印尼与中国的经贸合作正日益密切, 而制造业正是双方合作共赢的领域。他表示印尼中华总商会将一如既往扮演好两国间信息交流、沟通平台, 为中资企业来印尼投资、考察、寻找合作项目提供必要的法律法规咨询和相关帮助, 助

力两国企业家合作与发展。

张朝阳介绍说, 印尼制造业投资机遇多、潜力大。根据印尼工业部数据, 过去十年, 制造业是印尼GDP最大贡献者。与东南亚其他国家相比, 2.7亿人口的印尼拥有庞大劳动力资源, 将助力该国制造业发展。

峰会主办单位印

尼山海图总经理张平详细介绍了印尼制造业的机遇。他表示, 随着中印尼两国关系的日益密切, 将有越来越多中资企业前来印尼投资兴业, 而制造业将是其中的大热门。

多家落地印尼并取得成功的中资企业分享了投资印尼的经验。(完)